
Дослідження перспектив відкриття  

другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 071 "Облік і оподаткування" 

 

Мета дослідження - визначення попиту на затребуваність фахівців з питань 

бухгалтерського обліку та оподаткування на ринку праці в контексті освітнього рівня магістра. 

Освітня програма бакалаврату зі спеціальності «Облік і оподаткування» на базі 

Закарпатського угорського інституту імені Ференца Ракоці ІІ (ЗУІ) користується динамічною 

популярністю серед вступників, що зумовлено забезпеченням потужним професорсько-

викладацьким складом кафедри обліку і аудиту, якісною підготовкою кваліфікованих, 

компетентних фахівців для місцевого бізнес-середовища, кількість яких щороку зростає. 

Націленість на здобуття другого (магістерського) рівня вищої освіти обґрунтовується 

формуванням реальних кадрових потреб, адже розвиток вітчизняного малого та середнього 

бізнесу, його вихід і подальша підтримка конкурентоспроможності  на міжнародних ринках, 

збільшення експортних можливостей суб’єктів господарювання можливі за умови, коли 

управлінський персонал забезпечений фахівцями у сфері обліку, оподаткування та фінансів із 

професійною комунікативною компетенцією (володіння українською, угорською, 

англійською мовами тощо) щодо аналітично-управлінської діяльності відповідно до потреб 

економіки регіону. Дані фахівці повинні бути ознайомленими із міжнародними обліковими 

стандартами й принципами, нормативно-правовою базою і податковими особливостями 

сусідніх країн. Загалом, вищезазначене визначає гіпотезу дослідження, яке здійснювалося у 

формі репрезентативного опитування громадської думки. 

За допомогою онлайн-анкетування опитано 85 респондентів – юридичних осіб, 

переважна більшість яких мешкає і здійснює діяльність у різних сферах господарювання на 

прикордонних територіях Закарпатської області.  

Загальні відомості про респондентів: 67% чоловіків та 33 % жінок, значна частка 

цільової групи (48,2 %) має профільну середню освіту, а інші – вищу освіту.  

Із генеральної сукупності респондентів 61,2 % є суб’єктами середнього та великого 

бізнесу. При цьому можна констатувати, що більшість із них провадить фінансово-

господарську діяльність у міжнародному секторі. 

Фокусування першого етапу основного блоку онлайн-опитування обґрунтовується на 

визначенні й оцінці способу організації бухгалтерського обліку суб’єктами господарювання 

(рис. 1). 

 
Рис.1. Спосіб організації бухгалтерського обліку на досліджуваних суб’єктах 

господарювання 

 

За даними вибірки серед респондентів переважає форма організації бухгалтерського 

обліку в якості введення до штату підприємства посади бухгалтера або створення 

бухгалтерської служби на чолі з головним бухгалтером, що зумовлює потребу у 
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висококваліфікованих фахівцях та підкреслює попит на кваліфікованих облікових кадрів на 

ринку праці. 

Другий етап дослідження полягав у визначенні та аналізі затребуваності у більш 

кваліфікованих облікових фахівцях для ведення та управління бізнесом. Динаміка аналізу 

затребуваності облікових кадрів за рівнем освіти варіюється у респондентів (рис. 2). 

 
Рис. 2. Затребуваність облікових кадрів за рівнем освіти (респондентів) 

Значна частка респондентів (71,7 %) відзначила, що бухгалтер із дипломом магістра є 

більш затребуваним й компетентним, тільки 11,7 % відповіли, що для виконання даних 

обов’язків достатньо освітнього ступеня бакалавра, а 14,1 % вважає за необхідність бухгалтеру 

постійно якісно підвищувати свою кваліфікацію, професійні компетенції незалежно від рівня 

освіти. 

Більшість респондентів вважають за необхідність наявність ступеня магістра в 

облікових працівників, адже освіта в магістратурі довершує підготовку за спеціальністю, 

водночас наразі домінуючим залишається той факт, що фахова компетентність та досвід  

мають резонувати з освітою (45,9% - 39 осіб). 

Одне із найважливіших завдань дослідження полягало в аналізі попиту на відкриття 

другого (магістерського) рівня вищої освіти облікового напряму на базі ЗУІ відповідно до 

запитів потенційних роботодавців. Загалом, 97,6% опитаних надали позитивні відповіді по 

даному питанню, обґрунтовуючи мету відкриття другого (магістерського) рівня вищої освіти 

наступним чином:  

- збільшення пропозиції робочої сили та якості фахівців, які надають фінансові й бухгалтерські 

послуги на ринку праці (57,8%),  

- професійний розвиток фахівців-обліковців з дипломом  бакалаврів (17,7%), 

- багатомовний підхід в освітньому процесі (24,5 %). 

Враховуючи отримані результати дослідження та опитування роботодавців, можна 

стверджувати про потребу відкриття освітньої програми другого (магістерського) рівня вищої 

освіти за спеціальністю 071 "Облік і оподаткування" на базі Закарпатського угорського 

інституту імені Ференца Ракоці ІІ. Активний розвиток бізнесу сприяє збільшенню 

можливостей для працевлаштування висококваліфікованих фахівців у сфері обліку, при цьому 

важливими професійними компетенціями є здатність надання послуг обліку і оподаткування 

у міжнародному середовищі та багатомовна комунікативність.  
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